

## Subject 日本目白大學暑期研習心得

■ 應外四 / 陳怡靜



偶然在學校信箱中看到此研習活動，點開誘人的標題想深入了解，但因是第一次交流的緣故，有很多地方仍不清楚，許多細節也尚未確定，又必須先繳交一筆不少的費用，在種種情況下，我卻步了。此時好友的一句當頭棒喝：「已經三年級了，這樣的機會不會再有了，可以去就去吧。」敲醒了我，於是我趕緊辦好報名手續，懷著期待又怕受傷害的心情，等待2個禮拜後的日本行。

目白大學暑期研修已舉辦了12屆，本次是第13屆，也是台灣方面第一次參加。這次的短期研習為期13天，對於第一次出國這麼多天，心裏不免有些忐忑，一道去的還有位同系的學妹，在和學妹信件聯絡確定大致的行程後，心裏安定了些。於是我們倆在桃園機場集合，懷著對未來14天日本行的憧憬與緊張，搭機前往東京成田機場。

到達機場時，一出關便在一群手拿紙板的人群中見到手拿著「目白大學研修」字樣的今田先生。今田先生是這次研修中負責照顧參加學生的學校職員，他很熱心的招呼我們，並帶我們到集合處，那裡已有不少韓國學生先行抵達。我與學妹夾在一群韓國生中顯得有些格格不入，一直被打量著的我們也有些害怕，害怕無法和大家相處融洽，但事後證明我們錯了。這14天的研修中我們住的是奧林匹克青少年紀念中心，是之前東京奧運的選手村，位於新宿約5分鐘車程的參宮橋，佔地廣大，環境乾淨，種有不少樹木。雖不是新蓋建築，但設備保持相當不錯，鬱鬱蒼蒼的林中不時會傳來鳥叫，感覺十分清幽。在中心附設的的教室上課，吃飯在餐廳，洗澡則在大眾澡堂，而房間一開始是我和學妹同房，但2天後便換到單人房，洗澡也換到較小的4人澡間。早上和下午分別是語言和文化課程，邀請的是目白大學的教授來指導，下課後便是自由時間和校外參訪。每天的生活相當規律，9點上課，中午稍作歇息後1點再繼續上課，下課後便和新結識的韓國學生到處玩，台場、淺草、六本木、山手線上有名的地點都走一回；校外參訪則是安排了江戶東京博物館、參議院以及與目白大學的韓國語科及中國語科的學生們互相交流，我總是帶著不讓自己後悔的心情，充實地度過每一天。

這次的研修讓我收穫良多，認識了友善的韓國學生和親切的目白大學學生與教授們，大家對於第一次參加的台灣人都很好奇，也很照顧我們。將近2個禮拜的時間說短不短，說長也不長，但卻是暑假中最難忘的回憶，希望明年的我還有這個榮幸再參加一次！